



交通运输部等赴浙 调研国家冷链物流发展

导报讯 4月11日—13日,交通运输部会同海关总署、民航局、国家铁路集团、中国工程院、中国乳制品工业协会等单位组成调研组赴浙江开展国家冷链物流发展专题调研。

调研组走访舟山、宁波、杭州三地,实地考察舟山陆港物流有限公司、舟山远洋渔业冷链物流基地、宁波万纬冷链物流有限公司、宁波农副产品物流中心、省市场监管局“浙冷链”系统、浙江英特物流有限公司。

交通运输部党组成员、副部长王志清,中国工程院党组成员、副院长何华武参加杭州站调研,省交通运输厅党组书记、厅长陈利幸,省交通运输厅党组副书记、副厅长蔡洪陪同现场调研。

据了解,此次调研以破解冷链物流发展中面临的突出问题、推动冷链物流高质量发展、提升人民群众生活品质为主题,全面了解我国冷链物流行业发展现状,深入研判形势和要求,系统总结典型经验和做法,找准突出问题和矛盾,研究提出工作思路、任务目标、创新举措、政策建议。

调研期间,调研组成员重点围绕我省冷链物流发展总体情况、基础设施建设、标准规范体系、技术装备创新、信息化技术应用、骨干企业培育,以及冷链物流管理体制、专项领域典型经验做法等方面开展了调研。

13日下午,调研组在杭州召开国家冷链物流发展专题调研座谈会,进一步听取浙江省冷链物流市场发展情况,冷链物流基础设施布局、建设、运营等情况,冷链运输标准化、信息化发展情况,冷链物流运输装备发展和推广应用情况,涉及冷链物流管理各相关部门的工作职责、政策措施、经验做法,以及冷链物流发展



面临的主要问题等。何华武、交通运输部运输服务司副司长李华强等出席会议并讲话。

何华武充分肯定我省冷链物流的阶段性成果,他指出,冷链物流是一个系统工程,既需要市场和经济相互作用,也需要强大的信息支撑。要利用系统思维的理念,抓好顶层设计的谋篇布局,并从制度安排、课题研究、规划编制、标准立项等方面综合考虑,带动思想和理念来推动这项工作。

李华强指出,浙江要加快完成信息网络、加快形成装备技术、加快提升监管水平、加快创新服务模式、加快壮大市场主体。他表示,浙江经验一定程度上代表国内先进水平,值得深入总结;浙江模式一定程度上体现国内

改革发展趋势,值得认真借鉴;浙江探索一定程度上反映人民群众消费需求,值得复制推广;浙江面临的问题具有普遍性和代表性,值得共同研究和解决。

座谈会由蔡洪主持。省交通运输厅、省发改委、省经信厅、省自然资源厅、省农业农村厅、省商务厅、省卫健委、省市场监管局、杭州海关、宁波海关、省邮政管理局、民航浙江监管局、上海铁路局、省供销社、省物流协会、浙江英特物流有限公司、浙江新农都实业有限公司、浙江统冠物流发展有限公司、浙江冷链运输有限公司、华东医药供应链管理(杭州)有限公司等20家单位作交流发言。

□冯晴颖/文 任汝乐/摄

省交通运输厅举办“红色交通故事会”宣讲



导报讯 为进一步传承红色基因,提高交通系统党员干部政治理论水平,筑牢党性根基,勇担先行使命,4月13日上午,省交通运输厅在四楼多功能厅举办“红色交通故事会”宣讲。原省交通厅厅长郭学焕,原副厅长杨瑞丰、黄廷兰三位老领导分别讲述爱党敬党、奋进奋斗的交通故事。省交通运输厅一级巡视员任忠主持。

郭学焕老厅长以《我的交通故事》为题,回顾了浙江交通在21世纪之交的发展历程,

以“三八双千工程”“四小时交通圈”建设为目标,抓改革、强管理、促投资,推进交通改革发展的历程。他深情地感慨,只有坚持党的领导,充分发挥社会主义制度的优越性,在全体交通人的共同努力下,才能实现浙江交通的跨越式发展。

杨瑞丰老领导以《我的对越自卫反击战故事》为题,用英雄指导员、工兵排排长等英勇事迹,重现了那个激情燃烧的岁月。在硝烟弥漫的战场上,他们用殷红的鲜血书写爱国主义的壮丽诗篇,用不屈的脊梁铸就中华民族的精神骨气,用毫不犹豫的前进换来战争的胜利,用毫不退缩的担当彰显奉献的品质。最后以一曲《血染的风采》结束分享,让人深感震撼,肃然起敬。

黄廷兰老领导以《我的港航故事》为题,通过浙江港航的今昔对比,描绘了非凡的港

航发展历程,尤其是宁波港、北仑码头、内河航道改造等。她指出,蓬勃发展的浙江港航,凝聚了一代代人的倾力奉献和不懈努力,希望全体干部能继续奋斗,创建更美好的浙江交通。

三位老领导的故事让全体干部深切感受到他们崇高的思想境界、坚定的党性意识、不屈的奋斗意志和对交通的深厚情感,生动展现了交通人的革命精神,重温了浙江交通波澜壮阔的发展历程,见证了一代代交通人矢志奋斗的不朽业绩。会后,党员干部纷纷表示,要继承好、发扬好老一辈交通人的忠诚、奋斗、奉献、实干基因和宝贵品格,倍加珍惜、牢牢守护、弘扬传承,在红色根脉中坚守崇高信仰,努力在本职岗位上多做贡献,积极投入新时期浙江交通的高质量发展建设。

□记者 张亚菁



“交通好新闻”栏目

由宁波市交通建设工程试验检测中心有限公司冠名

五个方面再发力

台州召开“十四五”综合交通发展动员会

02

9年“老船”卖出“新船”价

航运市场整体回暖,二手船交易市场呈活跃态势

03